

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВАСИЛЬЕВО-ХАНЖОНОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
ИМЕНИ А.Д. ЗЕЛЕНКОВОЙ

Педагог-библиотекарь Карпенко А.С.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ УРОК. 5-8 КЛАСС.

ТЕМА: «День земли».

Форма проведения: Дискуссионная (лекция)

Ход урока.

Здравствуйте, ребята!

День Земли – всемирный праздник, который призывает всех людей защищать природу. В этот день активно пропагандируется бережное отношение к планете, проводятся озеленительные работы. Этот день напоминает людям, как важно заботиться о нашей Земле и природе. Официальная дата праздника во всем мире – 22 апреля. Но так было не всегда. До 1970-х годов его отмечали 20 марта – в день весеннего равноденствия. Затем появилась традиция праздновать его в 3-ю неделю апреля. Только в 2009 году Генассамблея ООН утвердила дату, действующую сейчас, – 22 апреля. Главный символ праздника – греческая буква Тета. Внешне она похожа на саму планету, только слегка сжатую посередине с верхней и нижней стороны. Разработали это изображение в 70-х годах прошлого века. Есть еще один символ международного дня Земли – флаг нашей планеты. Правда, в отличие от буквы Тета он является неформальным. В качестве него выступает фото Земли, сделанное из космического пространства, находящийся на синем фоне. (Выбрали такую фотографию не просто так – это первый реальный снимок Земли! Сейчас подобных изображений много, но именно оно все равно остается самым известным.) Основоположник праздника – Дж. Мортан. Когда он приехал в штат Небраска в 1840 году, увидел, что там массово вырубают деревья, чтобы использовать древесину в качестве топлива для обогрева домов и строительного материала. Пустынные территории, остававшиеся на месте густых лесов, повергли Мортана в шок, и он решил принять меры по высадке новых растений. С такой инициативой мужчина выступил перед властями, предложив устроить конкурс – кто посадит больше всего деревьев, получит призы. Первый раз это полезное соревнование провели в 1872 году и назвали его «День дерева». Всего за один день местные жители штата Небраска высадили примерно 1 000 000 саженцев. Люди по достоинству оценили мероприятие и стали организовывать его каждый год. (Через несколько лет праздник признали официально. В 1970 году день Земли стали проводить и в других странах, а в 1990 году он и вовсе стал международным.) В нашей стране праздник день Земли первый раз отметили в 1990 году в Пятигорске, потом постепенно традиция разошлась по всем российским городам. (В эту дату принято

проводить общественные субботники, когда люди собираются вместе, чтобы убрать мусор, посадить молодые деревья, облагораживать территории. Уборку осуществляют не только на улицах, но и в лесах, на пляжах, в водоемах.)

В день защиты Земли проводятся всевозможные акции, направленные на пропаганду соблюдения чистоты на нашей планете, например:

1. Марш парков. Участие принимают заповедники и национальные парки разных стран. Они стараются обратить внимание человечества на то, что их территории нуждаются в особой охране, ведь там растут редкие растения и обитают животные, находящиеся на грани исчезновения.
2. Час Земли. Суть мероприятия – все люди всего на 1 час полностью выключают свет и приборы, питающиеся от электросети. Даже на фасадах зданий убирают подсветку.
3. День без машины. Как понятно из названия, в этот праздник все, кто трепетно относится к судьбе планеты, могут отказаться от автомобилей. Можно ходить пешком или же ездить на велосипеде. Ведь выхлопные газы уже много лет сильно загрязняют Землю.

В школах и детсадах проводят конкурсы детских рисунков о дне Земли. Также устраиваются праздничные мероприятия, велосипедные и беговые марафоны.

Интересная традиция праздника – звонить в колокол Мира. Тонкий красивый звук символизирует о том, насколько хрупка наша планета, как важно оберегать ее. Данная задача стоит перед всеми народами, проживающими на Земле. Это отличный повод для всех сплотиться и защищать планету.

День Земли – праздник, имеющий огромное значение. В эту дату равнодушными остаются не только простые люди, но власти. Во многих странах к этому дню разрабатывают программы по решению экологии, вкладывают средства в системы очистки воздуха, воды и мусороперерабатывающее оборудование.

